

*Муниципальное дошкольное образовательное
учреждение «Детский сад № 1 «Сказка» с. Ворсино*

Эссе на тему: «Дмитрий Наркисович
Мамин-Сибиряк – известный русский
писатель, беллетрист-этнограф, прозаик,
драматург и сказочник».

Выполнила воспитатель группы «Лесовичок»
Воротникова Инна Васильевна
с. Ворсино 2021г.

Эссе.



**Дмитрий
Наркисович
Мамин –
Сибиряк
(1852 – 1912 г.г.)**

— известный русский писатель, беллетрист-этнограф, прозаик, драматург и сказочник.

В ноябре далекого девятнадцатого века, в семье бедного священнослужителя на свет появился наследник. Малыша окрестили и нарекли Дмитрием. Родился будущий писатель в интеллигентной семье. В семье Маминых было четверо детей: Николай, Дмитрий, Владимир, Елизавета. Родители очень любили своих детей и старались дать им наилучшее образование. В свободное время в семье много читали, поэтому возникший у Дмитрия интерес к литературе неудивителен. Отец и мать дали ему прекрасное домашнее образование. Также мальчик посещал учебные заведения для будущего духовенства, но не стал священником.

Повзрослев, Дмитрий искал свой путь. Он поступил в медицинский университет, сначала на ветеринара, а потом на хирурга. Неудовлетворённый он

ушёл оттуда, поступил в юридический, но не закончил и его из-за материальных трудностей и плохого здоровья.

Стоит отметить, что настоящая фамилия Дмитрия была Мамин. Он с раннего детства мечтал – стать творцом слова, то есть писателем. И как все писатели добавил себе псевдоним Сибиряк. Родился же Дмитрий в Сибирском крае. Мамин стал претворять в жизнь свою заветную мечту о писательском труде – стал составлять заметки в газеты. А также во время учебы подрабатывал репетиторством, чтобы как то свести концы с концами и помочь своему брату, который учился в Московском университете.

В результате Мамин-Сибиряк не смог закончить ни одного вуза. После смерти отца многие обязанности ложатся на плечи будущего писателя. Этот период оказался для него одним из самых трудных.

Когда писателю было почти 40 лет он встретил свою любовь. Бежал с ней в Петербург. 20 марта 1892 года Мария родила дочку, но сама умерла на следующий день после тяжёлых родов. Он очень сильно плакал, переживал утрату.

Дочка Алёнушка родилась слабенькой, болезненной девочкой. Вся забота о ней легла на плечи отца. Последние годы жизни Мамин всецело посвятил дочери. Врачи запрещали Алёнушке дальние путешествия, и Алёнушка познавала мир через произведения отца.

«Аленушкины сказки» написаны с такой любовью и нежностью, что до сих пор заставляют смеяться и плакать юных читателей, ровесников маленькой Алёнушки. А сам Мамин-Сибиряк признался однажды: «Это моя любимая книга, её писала сама любовь, и поэтому она переживёт всё остальное». По большому счёту так и случилось. Больше столетия прошло с момента появления сказок. И хотя до сих пор издаются «взрослые» романы и повести Мамина-Сибиряка, для большинства читателей он остаётся именно детским писателем, создателем "Алёнушкиных сказок».

Сказки автора познавательны, каждый герой имеет свой характер. Отличительной чертой «Аленушкиных сказок» является их лиричность, задушевность. Автор с нежностью рисует образ своей слушательницы и читательницы — маленькой Алёнушки. Любовно к ней относятся цветы, насекомые, птицы. И сама она говорит: «Папа, я всех люблю» .

Последние годы у Дмитрия Наркисовича были особенно трудными. Он много болел. Но приближался его юбилей: 60 лет со дня рождения и 40 лет писательской работы. О нем вспомнили, пришли поздравить. А Мамин-Сибиряк был в таком состоянии, что уже ничего не слышал. В 60 лет он казался дряхлым стариком с потухшими глазами. Ему подарили роскошный альбом с поздравлениями и пожеланиями. В этом альбоме были слова и о его работах для детей: « Вы открыли свою душу нашим детям. Вы поняли и полюбили их, а они

поняли и полюбили Вас... ». Дмитрий Наркисович умер через шесть дней (15 ноября 1912 г.), а после его смерти еще шли телеграммы с поздравлениями. Елена пережила отца всего на два года умерла от болезни-чахотки. В своём завещании Елена Мамина написала, чтобы дом в котором они жили стал музеем.